



# POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ



*V sobotu 24. června uspořádal pořičský FIT Klub již 12. ročník oblíbené neckiády. Na řeku se letos vydalo osm posádek, mezi nimi velebný sbor jeptišek ve stínu makety kostela sv. Petra, parník Primátor Dittrich i s elegantně oblečenou posádkou, lesní houby, plovoucí bar a nechyběly ani tradiční necky. Bohatý program pokračoval na nábřeží i po dojetí všech plavidel do cíle. Děti si vyzkoušely závody na plyšových koních "hobby horse", členky FIT Klubu předvedly ukázkou svého cvičení a došlo i na soutěž v pojídání pouťových koláčů.*

## ■ Slovo úvodem

Vážení a milí čtenáři,

Letní prázdniny pro nás začaly již téměř tradičně horečnou stavební činností. V posledním červnovém týdnu jsme se pustili do obnovy místních komunikací hned ve čtyřech ulicích současně, u obecního úřadu budujeme velké dětské a fitness hřiště a od KLENOT chodník k autobusové zastávce. Děkuji obyvatelům všech ulic, kde se letos staví, za jejich trpělivost a spolupráci.

Zejména během jara a léta pořádáte mnozí z Vás společenské, kulturní a sportovní akce pro své sousedy. Různých setkání a sešlostí – namátkou neckiáda, taneční parkety, divadelní vystoupení nebo cyklistické, rybářské a automobilové závody – je rok od roku více a přes léto téměř neuplyne víkend, aby se v obci něco nedělo. Což je moc fajn a já všem, kteří se na organizaci podílejí, moc děkuji. Přehled těch nejbližších akcí naleznete i v tomto zpravodaji.

Závěrem mi dovoluji apelovat zejména na rodiče mladistvých, ač to na stránkách zpravodaje nebývá zvykem. Vždy jsme si zakládali na bezvadné údržbě a úklidu obce a byli jsme pyšní na to, že na rozdíl od mnoha jiných vesnic je v Poříčí vždy útulno a čisto. Bohužel, v poslední době často prohráváme boj s partami dětí, které svůj volný čas tráví v autobusových zastávkách nebo altánu na dětském hřišti a "podestýlají" pod sebou hromady odpadků, ničí obecní inventář a nedávno dokonce sprejem poničily kamenný most přes Konopištský potok. A přestože se snažíme, zajistit nepřetržitý úklid všech veřejných prostranství zkrátka nelze. Prosim, požádejte důrazně omladinu ve svém okolí, aby dbala základních pravidel slušného chování. Vyhodit odpadky do koše místo na zem přece není ostuda!

**Mgr. Jan Kratzer**  
starosta obce

## KONTAKTUJTE NÁS!



## ■ Dětské hřiště postavíme z krajské dotace

V zahradě obecního úřadu roste od června nové dětské hřiště. Na předchozí výstavbu oplocení navázala v posledním červnovém týdnu instalace herních prvků, dokončovací práce bude firma MIRAKULUM s.r.o. provádět v červenci. Hřiště z akátového dřeva bude pro veřejnost otevřené od srpna letošního roku, a to každý den od 8 do 20 hodin. Děti se můžou těšit například na dvoupatrový hrádek s tobogánem, houpačky a prolézačky, kolotoč nebo kryté pískoviště. Starší návštěvníci včetně dospělých sportovců jistě ocení workoutovou sestavu. Na podzim letošního roku se pustíme také do zahradnických úprav na hřišti i v jeho okolí. Náklady na vybudování parku činí přibližně 1,6 mil.Kč, z toho téměř 1,3 mil.Kč uhradí Středočeský kraj formou dotace z Fondu obnovy venkova. Naši žádost schválilo krajské zastupitelstvo na konci června.

## ■ Okolní obce přispívají na školu

Do poříčské základní školy chodí tradičně kromě dětí z Poříčí také žáci z Mrače a Nespek. V letošním roce je k základní školní docházce zapsáno 166 dětí z Poříčí, 65 z Mrače a 51 z Nespek. Společně s obcí Mrač jsme již v roce 2019 vytvořili společný školský obvod a uzavřeli smlouvu o spo-

## ■ Nové silnice zlepší vzhled obce

V pondělí 26. června byla zahájena největší investiční akce letošního roku – kompletní obnova a odvodnění místních komunikací. Těžké stroje se postupně zakousnou do asfaltů v ulicích Souběžná, V Uličkách, Za Kapličkou, Tichá a také na Hvozdcí. Práce provádí benešovská společnost BES s.r.o. a celkové náklady přesáhnou 15 mil.Kč. Součástí prací v ulici V Uličkách bude také výstavba nového chodníku pro pěší od KLENOT k autobusové zastávce v Pražské ulici včetně nově řešeného parkování naproti stavebninám. Finální pokládka asfaltových povrchů je naplánována na září, ale termín se může například z důvodu nepřízně počasí měnit. Sledujte, prosím, pravidelně internetové stránky obce, kde najdete vždy aktuální informace!

## ■ Méně odpadu z chatových osad

Chatové osady byly dlouho bolavým místem našeho odpadového hospodářství. Kolem kontejnerových stání u lesů a polí se tvořily černé skládky a odpad nám do nich kromě chatařů z Prahy vozili také podnikatelé ze širokého okolí. Rozhodli jsme se proto pro razantní změnu: z osad Drábovka, Lutov a Vrabčí Brod byly kontejnery zcela odstraněny a přesunuty k areálu čistírny odpadních vod, kde jsou pod nepřetržitým dohledem kamerového systému. Jejich celkový počet byl zároveň snížen. A výsledek? Množství netříděného komunálního odpadu se okamžitě snížilo z dubnových 29 tun na 22 tun v květnu. To znamená, že chataři, podnikatelé i jiní bordeláři vyhodili do kontejnerů měsíčně 7 tun odpadu, který tam nepatřil, nebo ho do Poříčí přivezli odjinud. Spolehlivě funguje také kamerový systém, který sběrné místo u čistírny střeží 24 hodin denně: lidé, kteří odhazují odpad mimo nádoby jsou neprodleně předáváni k přestupkovému řízení, ze kterého si odnášejí pokuty v řádech tisíců korun. Dělat nepořádek se zkrátka nevyplácí!

luprací. Mračské děti tak mají zajištěna místa v poříčské mateřské i základní škole a obec Mrač se každoročně finančně podílí na investicích i opravách, které provádíme. V tomto roce o zřízení společného školského obvodu projevila zájem také obec Nespeky. A přestože ke vzájemné dohodě

zatím nedošlo, obec Nespeky splnila naši první podmínku, a to úhradu bezmála 1 000 000 Kč jako příspěvek na dříve realizované investice ve škole. Tato částka odpovídá počtu dětí, které z Městečka a Nespek do Poříčí docházejí. Obci Nespeky za tento příspěvek děkujeme.

## ■ Sociální pracovnice pomáhá už čtyři roky

Už čtvrtým rokem pracuji jako terénní sociální pracovnice v Poříčí nad Sázavou. Za tuto dobu se na mě obrátilo téměř čtyřicet lidí žijících v Poříčí nad Sázavou. Někteří potřebovali jen jednorázovou radu, jiným jsem poskytla pomoc delší, s některými jsem v kontaktu dlouhodobém a provázím a podporuji je při řešení jejich situace.

S klienty se setkávám po domluvě v kanceláři v budově obecního úřadu. Díky vedení obce máme nově k dispozici prostory v přízemí (tam, co bývala ordinace pana doktora Hvězdy), které využíváme i jako sklad potravinové a hmotné pomoci. Pokud ale klient preferuje setkání jinde – například u něj doma, domluvíme si schůzku tam. Díky tomu je naše pomoc dostupná opravdu všem. Klienti mohou zůstat v anonymitě a pro práci se všemi platí povinnost zachovat mlčenlivost.

A s čím klientům pomáhám nejvíce? Často je to vyřizování dávek úřadu práce – ať už jde o příspěvek na péči, mobilitu, průkaz ZTP, nebo příspěvek na bydlení či například přídavky na děti. Formuláře na tyto dávky jsou často složité, doložit všechny náležitosti také pro většinu lidí bývá oříšek, navíc mnoho lidí především z řad seniorů uvítá, že nemusí na úřad osobně. Často také občanům pomáhám s kontaktem a domluvou sociálních služeb – ať už jde o žádosti do domova seniorů, domluvu pečovatelské služby nebo

například terénní odlehčovací služby. Některým klientům pomůžu i s komunikací se zdravotnickými službami či s vyzvedáváním léků a zajišťováním zdravotnických pomůcek. Část klientů potřebuje i potravinovou pomoc – daří se nám jim pomáhat díky spolupráci s Potravinovou bankou střed a Charitou Benešov. S mnoha klienty řešíme zadlužení, přibylo i klientů s psychiatrickými diagnózami. Velkou část klientů tvoří neformální pečovatelé, kterým pomáháme zorientovat se v situaci a možnostech podpory při péči o jejich blízké v domácím prostředí. Při práci spolupracujeme s dalšími institucemi – kromě již zmiňovaného úřadu práce i se sociálním odborem v Benešově, neziskovými organizacemi jako je Cesta integrace, Rytmus, Fokus, Ruah, Hospic Čerčany, Raná péče a podobně. Pokud se chcete dozvědět více o naší práci a přečíst si příběhy některých klientů, kteří s námi spolupracovali, podívejte se na stránky [www.obceblizelidem.cz](http://www.obceblizelidem.cz).

**Pokud potřebujete využít službu sociální pracovnice, kontaktujte mě telefonicky ve všední dny mezi 8:00 -17:00 hodinou nebo osobně vždy ve středu mezi 13:00-16:00 v budově obecního úřadu v Poříčí nad Sázavou.**

**Klára Dvořáková tel: 733 741 046  
cercansko@obceblizelidem.cz**



## ■ Pozor na volné pobíhání psů

Vzhledem k tomu, že se v poslední době na území naší obce rozmohl nešvar v podobě volného pobíhání psů v přírodě, bohužel i s některými tragickými důsledky pro volně žijící zvěř, dovoluji vám, abych vás tímto požádal, abyste svoje miláčky venčili vždy tak, aby nedocházelo k ohrožení volně žijící zvěře, ostatních domácích zvířat ani osob samotných. Při venčení je vždy bezpodmínečně nutné, aby vás váš pes naprosto poslouchal a byly jste schopni ho kdykoli přivolat, v opačném případě ho raději na volno nepouštějte, riskujete nepříjemnosti jak pro sebe, tak zejména pro vaše spoluobčany, kterým by mohla být způsobena škoda. V neposlední řadě také riskujete smrt volně žijících živočichů. Věřím, že tento apel si k srdci vezmou ti, kterým je určen a jejichž pejskové páníčky příliš neposlouchají a kteří je nechávají často i bez kontroly volně pobíhat po vsi a okolní přírodě. Na tomto místě se musím zmínit také o tom, že samotným volně pobíhajícím psům v přírodě hrozí velké nebezpečí, a to nejen od dopravních prostředků, ale i od psem vyplašených divokých prasat. Těm spoluobčanům, kteří mají své psy vycvičené a pod kontrolou, i těm kteří mají své miláčky při pohybu v přírodě na vodítku, patří mé poděkování. Na závěr mi dovoluji citaci ze zákona o myslivosti, tedy zákona č. 449/2001 Sb., kde se v § 10 píše: „Je zakázáno vlastníkům domácích zvířat, včetně zvířat ze zájmových chovů a zvířat z farmových chovů zvěře, nechat je volně pobíhat v honitbě mimo vliv svého majitele nebo vedoucího“. Za tento přestupek je podle § 63 téhož zákona možno uložit pokutu ve výši až 30.000,- Kč a uložit náhradu škody, kde pro ilustraci uvádím, že jeden zmařený život malého právě narozeného srnečka je ohodnocen na 25.980 Kč a případná náhrada škody na zdraví u lidí může dosahovat klidně milionových částek.

**Miloslav Dusil**  
lesní a myslivecká stráž Poříčí nad Sázavou

## ■ Památník připomíná válečnou tragédii

Pokud chodíte do KLENOT například k lékaři, možná jste si všimli pamětního kamene zasazeného do záhonu u vchodové branky. Nápis na kameni připomíná tragickou událost, při které v únoru 1944 příslušníci německé armády přímo na ulici zastřelili místního občana pana Františka Doležala. Památníček na místě nešťestí (původně na druhé straně ulice u čp. 19) umístila po druhé světové válce obec, během let ale upadl v zapomnění a ztratil se. Po úmrtí majitelů rodinného domu v roce 2021 našli pracovníci obce pamětní kámen částečně pod zemí a zarostlý v kořenech náletových dřevin na soukromé zahradě; nápis byl téměř nečitelný a kámen poškozený. Restaurátorských prací se ujal akademický restaurátor pan Mgr. Daniel Talavera, jehož zručnými rukama v obci prošly v předchozích letech oba památníky obětem 1. a 2. světové války i památník vítězství Jana Žižky u Poříčí. Dnes je tak pamětní deska opět důstojnou připomínkou druhoválečné tragédie.



*Restaurátor pan Talavera při finálních úpravách.*

## ■ Na co se můžete těšit...

- V sobotu 5. srpna se v zahradě obecního úřadu uskuteční letos již druhý Taneční parket pod lipami v režii Párty Kaček. Těšit se můžete na skvělou hudbu, široký výběr koktejlů a doprovodný program.
- O víkendu 12. a 13. srpna se na Homolce jede Mistrovství zóny střední Evropy v autokrosu.
- V sobotu 19. srpna si dají u rybníku v Potočinách (u fotbalového hřiště) dostaveníčko "tišší blázni". Další ročník dětských rybářských závodů o hodnotné ceny startuje již v ranních hodinách.
- V sobotu 9. září se všichni sejdem na sázavské nábřeží při tradičních dožínkách. Zahájení v 15:30 hodin. Ani letos nebude chybět spousta stánků s dobrotami a suvenýry, výstava zemědělské techniky a poznávací i střelecké soutěže pro děti.
- O týden později, v sobotu 16. září, se milovníci dobrého jídla a pití vydají do ulice Na Rubši, kde se uskuteční druhý ročník benefičního FOOD FESTIVALU. Pořádá sdružení KOMAS.



## ■ Školní děti se učily první pomoci

S blížícím se příchodem prázdnin základní a mateřská škola každoročně připravuje tematický program zaměřený na bezpečnost dětí. V pátek 16. 6. v rámci celoškolského projektového dne Zachraňujeme, pomáháme, Já chodec, já cyklista zavítal mezi žáky i záchranář a lektor Zdravotnické záchrané služby Středočeského kraje pan Marek Hylebrant se svojí sanitkou. Během dopoledne se tak všechny děti – od nejmenších Sluníček a Žabiček, až po odcházející deváťáky-seznámily se základy první pomoci. Pan Hylebrant, jako zkušený lektor, měl pro děti připravený program přiměřený jejich věku. Všechny děti se dozvěděly, jak má vypadat správný telefonát na záchranou službu, jak ošetřit popáleniny, řezné rány či zlomeniny a hlavně jak správně resuscitovat. Školkové děti a žáčci 1., 2. a 3. tříd si nepřímou masáž srdce vyzkoušeli na „asistentovi“ záchranáře – téměř dvoumetrovém plyšovém medvědovi, ti starší už zkusili pracovat na resuscitačním modelu. Starší děti, pro něž je práce s mobilním telefonem každodenní rutinou, se také dozvěděly, co vše dokáže mobilní aplikace Záchranka a jak ji používat. Pro žáky druhého stupně měl Marek připravený již odbornější program, a tak žáci nesledovali tematickou pohádku o první pomoci, ale poslechli si některé reálné výjezdy záchranáře, zjistili, jak moc je odlišná realita od fikce ve filmech a seriálech a hlavně, jak používat plně automatizovaný defibrilátor (AED). Dva dobrovolníci tak v praxi spolužákům předvedli, že poskytnutí první pomoci za asistence tohoto přístroje není složité, jelikož je naprogramován tak, aby krok za krokem naváděl v činnosti. Dozvěděli se také, že úspěšnost nepřímé masáže srdce je 30 %, pomocí AED se zvýší až na 70 %.

Děti se tak na prázdniny vydají snad s dostatečnou průpravou o tom, jak se chovat, aby se jim nic nestalo, ale také připraveni pomoci svým bližním.

První pomoc s Markem můžete s dětmi shlédnout i doma na kanále Youtube - <https://www.youtube.com/@marekhylebrant5143>.

Monika Bajerová

## ■ Pátáci vyrazili na prodloužený výlet

Na Novou Živohošť vyjely 12. června 5.A a 5.B a stálo to za to! Jen téma bylo jasné – EXPEDICE VESMÍR. Zbytek už bylo jedno velké překvapení plné zážitků. Hned po příjezdu jsme se stali astronauty. Následovala návštěva vesmírné říční policie. Dělalí jsme vše možné i nemožné, ale hlavně vesmírné. Výprava do vesmíru se zdařila a najít novou obyvatelnou planetu nám nedělalo nejmenší problém. Při cestě zpět se nám vesmírné plavidlo rozbilo, ale přijeli nám na pomoc kamarádi ze sboru hasičů i s panem ředitelem a panem školníkem. Při té příležitosti jsme mohli vyzkoušet jízdu na paddleboardu, raftu a loďce s motorem. Výskali jsme radostí, vesmírnou radostí. Dále jsme

si mohli zkusit slaňovat, hasit na cíl a mnoho dalšího. Byl to den jako malovaný. Plavidlo bylo opraveno a my jsme bezpečně dopluli ke svým blízkým a domů. Unavení, ale šťastní. Nezapomněli jsme tam najít poklad, koupat se a koupat. Tančit na pořádné diskotéce s pořádnou aparaturou a s pořádnými vesmírnými světly. Hráli jsme minigolf a spoustu dalších her. Naši dospělí kamarádi, co tam s námi byli, se nás snažili všemi těmi hrami více stmelit, více se poznat a skamarádit. Snad jsme to za těch pět dnů stihli. Doufáme, že si to s námi užili tak jako my s nimi...jo a taky jsme chodili na zmrzku. A teď se už těšíme na prázdniny. Už brzy...ŠESTÁCI.

Hana Vyčítalová

